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RENDEZVÉNY

A gyönyörű Duna-parti település Kulcs, kedvező elhe-
lyezkedésének köszönhetően az 1920-as évektől egyre 
népszerűbb lett a budapesti polgárság köreiben, és 
mind többen látogattak ide, híres operaénekesek, írók, 
tudósok, politikusok éltek és alkottak itt, otthonuknak 
érezve a községet. Ebben az időben professzoraink közül 
többen töltötték itt szabadságukat, akiket az utókor 
a „Kulcsi Hatok” néven emleget. Ők voltak állatorvos- 
oktatásunk aranykorának, az ún. „főiskolai korszaknak” 
legkiemelkedőbb egyéniségei. Hutÿra Ferenc, Jármai 
Károly, Kotlán Sándor, Gouth Gy. Endre, Maczis Árpád és 
Szepeshelyi Andor azok az üdülőbirtokosok, akiknek Kulcs 
népszerűségét és fejlődését köszönheti, kezdeményezé-
sükre utak, templomok épültek, ápolták a kikötőt, magas 
szintű társadalmi életet éltek, sport- és baráti köröket 
alapítottak. Az itt folytatott rendszeres szakmai beszél-
getéseik és vitáik nagyban meghatározták képzésünk 
irányát, a magyar és a nemzetközi állatorvos-tudomány 
fejlődését. Nyaralóik ma is állnak, nevüket utcák viselik, 
tisztelegve tudós és emberi mivoltuk előtt. 

A nagy múltú patinás, a világon harmadikként, 1787-ben 
alapított oktatási intézményünk professzorai sokszor 
az úttörők fanatizmusával és kitartásával győzték le az 
előttük tornyosuló akadályokat. Az ő szellemi kisugárzá-
suk hat a jellemre, és kell, hogy meghatározza a jövőt, 
az egész állatorvosi kar magatartását. Karunk hazánk-
ban egyedüli állatorvosképző intézményként működik, 

szinte minden magyar állatorvos itt végzett, így az itt 
megalapozott barátságok, közös élmények részei annak 
a kari összetartozásnak, amelyre irigykedve tekintenek a 
kívülállók. Elődeink vigyáztak erre a különleges értékre, 
amelyre mi is támaszkodhatunk. Az elmúlt évtizedek sok 
változást hoztak, de 229 éve töretlenül vallott alapelve-
ink nem változtak. A képzés célja ma is az, hogy olyan 
állatorvosokat képezzünk, akik az állatorvosi hivatás 
bármely területén megállják helyüket, váljanak olyan 
állatorvossá, mint elődeink, akik sokszor embert pró-
báló küzdelmet vívtak és a legnagyobb nehézségek 
között is helyt álltak. Életük, munkásságuk legyen példa 
mindannyiunk számára, mert áldozatvállalásuk, tudásuk, 
minden kisugárzásuk tovább hat. 

A Fejér megyei állatorvos-szervezetek kiváló kap-
csolatokat ápolnak a kulcsi polgárokkal, és kiemelkedő 
szerepet vállalnak a megyéhez kapcsolódó állator-
vos-történeti hagyományok, különösen a nagy elődök, 
emlékének ápolásában. Köszönet L. Simon László állam-
titkár úrnak, aki az állatorvosokkal együtt szívügyének 
tekinti professzoraink emlékének ápolását. Az ő kez-
deményezésére és segítségével állítottunk 2014-ben 
először Hutyra Ferencnek szobrot, ebben az évben 
december 2-án Jármai Károly szobrának leleplezésére 
került sor. A Fejér megyei állatorvosi kar elképzelése 
találkozik a Magyar Országos Állatorvos Egyesület azon 
akaratával, hogy Kulcson létrejöhessen mind a hat 

állatorvos professzor emlékére – évente 
újabb szobrok állításával – egy olyan  
szoborpark, amely Alma Materünk mellett 
az állatorvos társadalom egyik kiemelt 
emlékhelyévé válhat. 

A szoboravatás alkalmával jelent meg  
a Kulcsi Hatok emlékkönyve, amelyet szív-
ből ajánlok mindazoknak, akik érdeklődnek 
Kulcs történelme iránt, vagy szeretné-
nek többet megtudni a „Kulcsi Hatokról”, 
akiket a véletlen sodort ide, és termé-
szetszeretetük tartott itt a Duna partján,  
a béke idilli szigetén. Bízom benne, hogy 
mondanivalója minél több embert meg-
érint, hisz elődeink példája követendő, 
mind tudományos, mind polgári értékei-
ket tekintve, mert hagyományaink őrzése, 
elődeink tisztelete visz minket tovább  
a fejlődés útján.
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